
		

 
 

Cuando nos referimos a la inversa de una función trigonométrica, la denotamos con 

el prefijo arco (arco seno, arco coseno, arco tangente), o simplemente elevamos la 

razón a la menos uno.(sin!", cos!", tan!", csc!", sec!", cot!") 

 

Estas son las fórmulas de derivadas de funciones trigonométricas inversas y 

ejemplos de resolución  

 

1. La derivada del 𝑎𝑟𝑐𝑜𝑠𝑒𝑛𝑜  de una función es igual a uno partido por la raíz 

cuadrada de la diferencia de uno menos la función al cuadrado, multiplicado 

por la derivada de la función 

 
𝑑
𝑑𝑥 sin

!"(𝑢) =
1

√1 − 𝑢#
∗
𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = sin!"(9𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) =
1

>1 − (9𝑥)#
∗
𝑑
𝑑𝑥 (9𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) =
1

√1 − 81𝑥#
∗ (9) 

 

𝑓´(𝑥) =
9

√1 − 81𝑥#
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2. La derivada del 𝑎𝑟𝑐𝑜𝑐𝑜𝑠𝑒𝑛𝑜 de una función es igual a menos uno partido por la 

raíz cuadrada de la diferencia de uno menos la función al cuadrado, 

multiplicado por la derivada de la función 

 
𝑑
𝑑𝑥 cos

!" 𝑢 = −
1

√1 − 𝑢#
∗
𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = cos!"(2𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) = −
1

>1 − (2𝑥)#
∗
𝑑
𝑑𝑥 (2𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) = −
1

√1 − 4𝑥#
∗ 2 

 

𝑓´(𝑥) = −
2

√1 − 4𝑥#
 

 

 

 

3. La derivada del 𝑎𝑟𝑐𝑜𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒  de una función es igual a uno partido por la 

suma de uno más la función al cuadrado, multiplicado por la derivada de la 

función 

 
𝑑
𝑑𝑥 tan

!" 𝑢 =
1

1 + 𝑢# ∗
𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = tan!"(𝑥$) 

 

𝑓´(𝑥) =
1

1 + (𝑥$)# ∗
𝑑
𝑑𝑥 𝑥

$ 



		

 

𝑓´(𝑥) =
1

1 + 𝑥% ∗ 4𝑥
& 

 

𝑓´(𝑥) =
4𝑥&

1 + 𝑥% 

 

 

 

4. La derivada del 𝑎𝑟𝑐𝑜 − 𝑐𝑜𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒  de una función es igual a uno negativo  

partido por la suma de uno más la función al cuadrado, multiplicado por la 

derivada de la función 
𝑑
𝑑𝑥 cot

!" 𝑢 = −
1

1 + 𝑢# ∗
𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = cot!" 𝑥 

 

𝑓´(𝑥) = −
1

1 + 𝑥# ∗
𝑑
𝑑𝑥 𝑥 

 

𝑓´(𝑥) = −
1

1 + 𝑥# (1) 

 

𝑓´(𝑥) =
−1

1 + 𝑥# 

 

 

 

5. La derivada del 𝑎𝑟𝑐𝑜 − 𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒  de una función es igual a uno partido por el 

producto de la función, multiplicado por la raíz cuadrada de la diferencia de la 

función al cuadrado menos, multiplicado por la derivada de la función 



		

𝑑
𝑑𝑥 sec

!" 𝑢 =
1

𝑢√𝑢# − 1
∗
𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = sec!"(7𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) =
1

7𝑥>(7𝑥)# − 1
∗
𝑑
𝑑𝑥
(7𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) =
1

7𝑥√49𝑥# − 1
∗ (7) 

 

𝑓´(𝑥) =
7

7𝑥√49𝑥# − 1
 

 

𝑓´(𝑥) =
1

𝑥√49𝑥# − 1
 

 

 

 

6. La derivada del 𝑎𝑟𝑐𝑜 − 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒  de una función es igual a uno negativo 

partido por el producto de la función, multiplicado por la raíz cuadrada de la 

diferencia de la función al cuadrado menos, multiplicado por la derivada de la 

función 
𝑑
𝑑𝑥 csc

!" 𝑢 = −
1

𝑢√𝑢# − 1
∗
𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = csc!"(𝑥) 

 



		

𝑓´(𝑥) = −
1

𝑥>(𝑥)# − 1
∗
𝑑
𝑑𝑥
(𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) = −
1

𝑥>(𝑥)# − 1
(1) 

 

𝑓´(𝑥) = −
1

𝑥>(𝑥)# − 1
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